



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2025年5月15日 星期四

农历乙巳年四月十八

HEZE DAILY 第10289期 今日四版



山河新闻二维码

4月份全国企业销售收入同比增长4.3%

新华社北京5月14日电 (记者 申铖)记者14日从国家税务总局了解到,增值税发票数据显示,4月份,全国企业销售收入同比增长4.3%,延续了去年四季度以来的稳步增长态势。

发票数据显示,工业继续发挥“基本盘”作用,新质生产力

加快发展。4月份,工业企业销售收入同比增长3.7%,其中制

造业销售收入同比增长4.4%;高技术产业、数字经济核心产业

销售收入同比分别增长15.3%和13.4%;各地项目建设加快推进,建筑业销售收入同比增长6.5%。

东部地区特别是经济大省增长态势良好。发票数据显示,

4月份,东部地区增长较快,销售收入同比增长4.8%。其中,浙

江、广东、北京销售收入同比分别增长7.3%、6.6%和5.4%,增速

明显快于全国平均水平。

习近平会见哥伦比亚总统佩特罗

新华社北京5月14日电 (记者 冯歆然)5月14日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中拉论坛第四届部长级会议的哥伦比亚总统佩特罗。

习近平指出,哥伦比亚是拉美重要国家,中方一向从战略高度和长远角度看待发展两国关系。今年是中哥建交45周年。站在新的历史起点上,中方愿同哥方共同努力,推动两国战略伙伴关系取得更大发展,更好造福两国人民。双方要巩固政治互信,加强战略沟通,把牢双边关系发展方

向。要以哥伦比亚正式加入高质量共建“一带一路”大家庭为契机,推动两国合作提质升级。中方愿进口更多哥伦比亚优质产品,支持中国企业赴哥投资兴业,参与基础设施建设。双方可进一步拓展风能、新能源汽车、数字经济、人工智能等新兴领域合作,共同实现绿色低碳转型。要办好建交45周年庆祝活动,加强教育、文化、旅游等领域合作,密切人文交流,夯实两国友好民意基础。

习近平强调,中拉合作是南南合作的重

要组成部分,顺应世界发展大势和历史潮流,符合中国和拉美国家共同利益。中拉论坛第四届部长级会议成功举行,向世界释放了共谋发展振兴的积极信号。哥伦比亚作为拉共体轮值主席国,为会议成功举办作出重要贡献。中方愿同包括哥伦比亚在内的拉美国家一道,推动中拉命运共同体建设不断走深走实,更好造福中拉人民。

佩特罗表示,哥伦比亚与中国的友好关系源远流长,哥方期待深入发展对华关系。双方要深化政治互信,加强相互支持。共建

“一带一路”,拓展贸易、基础设施、新能源、人工智能等领域合作,改善人民生活。当前,国际局势复杂多变,个别国家唯利是图的做法不利于世界,各国应团结应对。哥方愿同中方密切配合,捍卫国际公平正义,维护发展中国家共同利益。

会见后,两国元首共同见证签署《中华人民共和国政府与哥伦比亚共和国政府关于共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设的合作规划》。

王毅参加上述活动。

习近平会见智利总统博里奇

新华社北京5月14日电 (记者 冯歆然)5月14日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中拉论坛第四届部长级会议的智利总统博里奇。

习近平指出,今年是中智建交55周年。55年前,两国老一辈领导人高瞻远瞩,冲破冷战阴霾,开创了新中国同南美国家建交先河。半个多世纪以来,无论国际风云如何变化,中智关系这艘航船始终乘风破浪,引领中智两国关系发展潮流。中国和智利要不断丰富两国全面战略伙伴关系的时代内

涵,打造中拉共同发展样板、南南合作典范,共同促进人类和平和进步事业。

习近平强调,中方愿同智方夯实政治互信,坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,加强治国理政经验交流,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,维护各自主权、安全、发展利益。双方要落实好共建“一带一路”合作规划,深化农林牧渔、产业投资、基础设施、绿色矿产等领域合作,培育天文、极地、人工智能、生物医药、数字经济等新增长点。中方支持更多中国企业赴智利投资兴

业,欢迎更多智利优质产品进入中国市场。双方要加强文明互鉴,开展好教育、文化、媒体、青年等交流活动,便利人员往来,为两国关系长远发展奠定良好社会民意基础。当前,国际形势变乱交织,单边主义、保护主义逆流涌动,对国际经贸秩序造成严重冲击。作为多边主义和自由贸易的坚定维护者,中智要加强多边协作,捍卫全球南方共同利益。

博里奇表示,智利高度重视对华关系。中国已成为智利最重要的贸易伙伴,双方合作共赢一个中

国原则,期待与中方进一步拓展贸易、投资、人工智能等领域合作,高质量共建“一带一路”,密切人文交流,推动智中关系取得更多实实在在的成果。各国应坚持自由贸易和互利共赢,贸易不应只服务于一国私利,发动贸易战没有出路。智方愿同中方一道,坚定捍卫多边主义和联合国权威,坚持通过对话解决分歧,共同维护国际公平正义。

王毅参加会见。

博里奇访华期间,双方签署经济、出版、检验检疫、媒体智库等领域多项双边合作文件。

我省推进全省司法所综合改革

据《大众日报》消息 山东省司法厅近日制定出台《关于推进全省司法所综合改革的实施意见》,明确推进司法所改革的5个方面和18项具体措施。

司法所是司法行政机关最基层单位,是承担司法行政基层各项职能的综合平台,是基层社会治理体系的重要组成部分。实施意见提出,根据乡镇(街道)常住人口、经济发展状况、平安法治建设需求等因素,按照大、中、小三种类型实施司法所分类建设;全面推进司法协理员配备工作,严格规范管理使用司法协理员,落实保障措施,提升人员队伍能力作风;推动司法所与社区矫正机构联建,促进业务深度衔接,实行重大任务一体联动;开展司法所与公安派出所、律师事务所、基层法律服务所业务联动,实施重大纠纷多元联动、法律事务多方联动;健全完善“局所联动、所呼局应”工作机制,推动机关、基层人员交流互促,着力构建县域司法行政一体化格局。

实施意见强调,要将司法所综合改革列为各级司法行政机关“一把手”工程,强化组织领导,加强沟通协调,推动各项任务落地;要一体推进大型、中型司法所与“枫桥式司法所”建设,抓实薄弱司法所专项提升行动,持续抓好司法所规范化标准化建设,突出司法所外观标识,方便群众上门办事;要指导督促司法所主动融入乡镇(街道)中心工作,持续改进作风、提高履职能力,努力在服务群众、化解纠纷、维护稳定和推动基层治理现代化中展现更大作为。

(戴玉亮)



国内首创“一拖二”欧松板生产线在郓城试产

5月18日是第三十五次“全国助残日”,在这个特殊日子来临之际,一则喜讯传来:郓城县广强残疾人创业孵化中心主任钱广强荣获“全国自强模范”荣誉称号。令人振奋的是,仅2025年上半年,菏泽市就有四位残疾人士接连获得“全国劳动模范”“全国自强模范”等国家级荣誉。

“我市有四名残疾人获国家级荣誉,这是市委市政府、各级各界、全社会共同支持关爱的结果,也是残疾人不忘初心、自强不息、奋力拼搏的结果。从钱广强到崔哲、王呈周、李程,我市不断涌现获得全国表彰的残障模范,这不仅是个人奋斗的凯歌,更是一座城市文明高度的生动注脚。这场自强不息与城市文明的双向奔赴,正在书写新时代的动人篇章。”市残联党组书记、理事长周广东感慨道。

生命之光:逆风翱翔的星辰

在定陶区举重训练馆,定陶区残疾人联合会运动员、初级教练员崔哲的每次托举,都镌刻着与命运抗争的印记。小儿麻痹症曾试图束缚她的生命轨迹,但这位定陶姑娘却用双手在赛场上铸就了钢铁意志。2024年,她在巴黎残奥会上勇夺金牌,实现了菏泽市在残奥会上的历史性突破。

全国劳动模范、山东漆器髹饰技艺非遗传承人李程先天右眼失明。他让千年大漆在牡丹纹样中焕发新生,他研发的牡丹纹漆器亮相中国和巴西建交文化交

播种希望的教练。4月28日,崔哲荣获中华全国总工会颁发的“全国先进工作者”荣誉称号,这份荣耀是对她22年不懈努力的最高赞誉。

在山东聚祥机械股份有限公司高级工程师王呈周的实验室里,机械臂的每一次精准抓取,都在诉说着这位科技工作者的倔强。王呈周周岁时,因患脊髓灰质炎,造成左腿残疾,但他在不断超越自我中构

流展台。其团队研发的快速干燥法,让传统漆艺周期缩短三分之二。

制度匠心:托举梦想的沃土

我市建立的“全链条”助残体系颇具匠心。

在创新就业矩阵方面,我市建成13处文创工坊,培训残疾人305人,实现高质量就业83人,创收620万元;孵化出直播带

货、数据标注等新业态,培训残疾人2227人次。

精准赋能工程同样成效显著。通过实施“强翼贷”“丰羽助”“展翅翔”等项目,惠及112人;加强对残疾人大学生的就业服务,以“一人一策”的方式帮扶服务423人次,服务率达100%;推动盲人按摩事业高质量发展,新增盲人按摩机构9家,培训残疾人151人,其中120人取得医疗保健高级

资格证书。

融合教育也实现了突破。在定陶区特殊教育学校,融合教育模式打破了传统教育的藩篱。普通教室里的无障碍设施与特教资源教室有机结合,残健学生共同参与非遗课程。这种“沉浸式”教育让像崔哲这样的孩子从小树立起“我能行”的信念,为他们日后绽放光芒埋下了种子。

此外,我市还开展自强模范评选、残

有能力就业创业的残疾人都能感受到党委政府的关爱,留下残联组织扶持的温暖印记。

文明基因:滋养自强之花

菏泽的仁爱传统可追溯至春秋战国时期,庄子“天地与我并生”的哲学思想滋养着这座城市的包容品格。菏泽将这种文化基因转化为制度创新:公共场所无障碍改造覆盖率逐步提升,正在打造的“15分钟助残服务圈”惠及更多特殊群体,企事业单位按比例安置就业政策执行率连续七年位居全省第一。

企业社会责任的觉醒也为残障人士发展形成强大助力。钱广强创办的创业孵化中心累计举办各类创业培训、技能培训300多期,培训残疾人及其他困难群体1.1万人次;培育出300多个电商店铺,让黄河滩区农产品走向全国。李程创建非遗工坊,五年间培训了960多名乡村工匠,带动众多学徒和残疾朋友就业,还帮助学徒开办手作工坊,将大漆修复技艺的创新成果推广到全国,带动农民工、大学生、退伍军人、残疾人等5000余人实现就近就业,为传承中华非遗技艺、促进就业创业和乡村振兴作出突出贡献。这种实践让残障人士不再只是帮扶对象,而是成为企业发展的主要力量。

记者 张红艳

自强不息与城市温度的双向奔赴——

菏泽残障人士群体闪耀时代舞台

建起“精密机械的王国”。他研发的产品先后获得2项“国家重点新产品”证书,申请国家专利15项,产品还先后出口到老挝等7个国家。今年,他荣获“全国劳动模范”称号,这是对他多年辛勤付出的最好褒奖。

全国劳动模范、山东漆器髹饰技艺非遗传承人李程先天右眼失明。他让千年大漆在牡丹纹样中焕发新生,他研发的牡丹纹漆器亮相中国和巴西建交文化交

化名人评选活动,《菏泽日报》等媒体积极宣传有所作为的残疾人的故事,鼓励残疾人奋发向上、勇立潮头,在全市营造出关注关爱残疾人的浓厚氛围。各级各部门对残疾人厚爱一层、关爱有加,在提供适宜岗位、学习深造、晋级晋升等方面一视同仁。同时,我市建立健全从残疾人技能培训班到学历教育、创业扶持、贷款贴息等方面就业创业扶持政策,让每一个有意愿、